



在希望的田野上

——我市学习运用“千万工程”经验绘就乡村全面振兴新图景

“炊烟在新建的住房上飘荡，小河在美丽的村庄旁流淌……”

以绿为底，以美为形，我市扎实推进人居环境整治，提升村容村貌“颜值”，让这片希望的田野如诗如画

阳光泼洒，充满野趣的花径绕村，串起一个个种满柿子树、苹果树的“口袋花园”。

昔日“脏乱差”，而今“绿富美”，黎城县西仵镇幸福庄村成了名副其实的“幸福村”。

幸福之源，饮水思源。“安居乐业”是人民群众最质朴的追求。“千万工程”从“美”出发，着力建设宜居宜业和美乡村。从根本上而言，这是人民对“宜居”的追求，期盼生存的家园更加美丽。

美丽乡村，不仅要看得见山水，更要记得住乡愁。

“安居乐业”是人民群众最质朴的追求。“千万工程”从“美”出发，着力建设宜居宜业和美乡村。从根本上而言，这是人民对“宜居”的追求，期盼生存的家园更加美丽。

小切口，大思谋。我市将农村人居环境整治作为学习运用“千万工程”经验的切入点和突破口，以绿为底，以美为形，坚持“清拆改建”五治并举，在全市范围内持续推进村庄清洁行动。各县区因地制宜、创新举措，把农村人居环境整治同产业、生态、文化相结合，切实提高群众生活质量，助力乡村振兴取得新成效。

上党区南宋镇东掌村，曲径通幽，花木扶疏。人在村中走，就像画中游。

好生态催生新业态，美丽乡村孕育美丽经济。

走进平顺县龙溪镇底河村，目之所及是“家家有景，户户有收”的景象。村民申平算着自家“增收账”：

“投资1000多元买花盆，种月季、黄瓜，加上政府补贴，一年能多赚4000元到5000元。以前这些空地堆杂物，现在既能赏花又能卖钱，日子更有盼头了！”

“杂物堆”变成“景观点”，东掌村从建设精品示范村和提档升级村入手，所有行政村开展人居环境整治提升，由点及线、由线到面，全域推动整治工作，真正实现乡村面貌由“一时美”变“持久美”、由“局部美”变“全域美”。

“千万工程”点“靓”乡村。我市从建设精品示范村和提档升级村入手，所有行政村开展人居环境整治提升，由点及线、由线到面，全域推动整治工作，真正实现乡村面貌由“一时美”变“持久美”、由“局部美”变“全域美”。

农为邦本，田为农本，高标准农田是高产能的根本保障。襄垣县共建设高标准农田5.7万亩，包含田间道路建设提升、平田整地、土壤改良、灌概与排水等。

一系列组合拳，切实推动乡村产业向特色化、规模化、品牌化、

“粮田”变成宜机宜耕、稳产高产的

“粮田”。

长治农业的出路深藏于其独特的山水基因。我市坚持“特”“优”战略，充分挖掘资源优势，把小米、潞党参作为推动农业高质量发展的“王牌”产业重点打造，全面提升特优农业质量效益和市场竞争能力，加快推动乡村产业向特色化、规模化、品牌化、

“粮田”。

从“千万工程”经验中收获智慧、汲取力量、找准方向。长治聚焦农业农村发展最迫切、农民反映最强烈的问题，忠实践行习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，生动地把新发展理念在山乡大地落地生根、枝繁叶茂。

长治农业的出路深藏于其独特的山水基因。我市坚持“特”“优”战略，充分挖掘资源优势，把小米、潞党参作为推动农业高质量发展的“王牌”产业重点打造，全面提升特优农业质量效益和市场竞争能力，加快推动乡村产业向特色化、规模化、品牌化、

“粮田”。

从“千万工程”经验中收获智慧、汲取力量、找准方向。长治聚焦农业农村发展最迫切、农民反映最强烈的问题，忠实践行习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，生动地把新发展理念在山乡大地落地生根、枝繁叶茂。

长治农业的出路深藏于其独特的山水基因。我市坚持“特”“优”战略，充分挖掘资源优势，把小米、潞党参作为推动农业高质量发展的“王牌”产业重点打造，全面提升特优农业质量效益和市场竞争能力，加快推动乡村产业向特色化、规模化、品牌化、

“粮田”。

从“千万工程”经验中收获智慧、汲取力量、找准方向。长治聚焦农业农村发展最迫切、农民反映最强烈的问题，忠实践行习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，生动地把新发展理念在山乡大地落地生根、枝繁叶茂。

